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Portare un fattore sotto il segno di radice 

Procedimento: per portare un fattore sotto il segno di radice si moltiplica il suo 
esponente per l’indice della radice 

Distinguiamo tre casi. 

1° caso) Portare un fattore positivo sotto il segno di radice  

Si esegue il procedimento come indicato nella regola  

Es.      7√2
3

=  √73 ∗ 2
3  

            23 √3 = √26 ∗ 3  

2° caso) Portare un fattore negativo sotto il segno di radice  

In questo caso si lascia fuori il segno negativo e si porta dentro solo il valore assoluto  

Es.       -3∗ √5 = −√32 ∗ 5   

             -32 ∗ √2
 3

= −√36 ∗ 2
3  

3°caso) Portare sotto il segno di radice un fattore di cui non si conosce il segno 

In questo caso si deve preliminarmente studiare il segno del fattore come nell’ esempio che 
segue 

Es. 1                    𝑏 ∗  √
𝑏2

3

3

= 

Si studia il segno di b 

Per b>0    ⤇   𝑏 ∗ √
𝑏2

3

3
= √

𝑏3∗𝑏2

3

3
= √

𝑏5

3

3
 

Per b<0    ⤇  𝑏 ∗ √
𝑏2

3

3
= −√

𝑏3∗𝑏2

3

3
= −√

𝑏5

3

3
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